

ПЕРВЫЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ ВИНОГРАДОВСКИЕ ЧТЕНИЯ «РУССКИЙ ЯЗЫК В СЕТИ: ПОРТАЛЫ И БИБЛИОТЕКИ...»

На отделении русской филологии факультета славянских филологий Софийского университета прошли первые студенческие виноградовские чтения. Конференция на тему «Русский язык в Сети: порталы и библиотеки...» состоялась 12 января 2009 года – в день рождения В.В.Виноградова – в Центре русского языка, носящем имя этого выдающегося российского ученого.

На конференции были представлены 8 докладов, подготовленных студентами четвертого курса отделения русской филологии.

Первое заседание открыла его председатель Гергана Костадинова. В своем вступительном слове она рассказала об идее проведения на отделении русской филологии виноградовских чтений и о перспективах этого студенческого форума.

Затем слово было предоставлено Марине Горановой и Дарье Енчевой, выступившим с докладом «Виктор Владимирович Виноградов». Они познакомили присутствующих с деятельностью академика В.В.Виноградова, в хронологической последовательности перечислили основные ее этапы, рассказали о важнейших трудах этого замечательного ученого.

Доклад Валерины Манчевой «Московский государственный университет – филологический факультет – русский язык» имел целью познакомить аудиторию с филологическим факультетом МГУ им. М.В.Ломоносова. Презентация началась с краткой исторической ретроспекции, затем автор доклада рассказал о современном состоянии обучения на факультете, о библиотеке, подробно об отделении русской филологии, о том, как в МГУ отмечают студенческие праздники.

Северина Йорданова выступила с докладом «Центр русского языка Софийского университета». В этом докладе содержалась информация о деятельности Центра с момента его создания до настоящего времени.

Последним докладом первого заседания была презентация, посвященная одному из крупнейших русскоязычных сайтов Рунета – порталу Грамота.ру (gramota.ru). Лиляна Ангелова и Теодора Крыстева познакомили присутствующих с теми широкими возможностями, которые Грамота.ру предоставляет своим пользователям.

После первого заседания последовала кофе-пауза.

Второе заседание в качестве его председателя открыла Дарья Енчева.

Презентация «Электронные библиотеки в Рунете» была подготовлена несколькими студентами. Сначала Яна Велинова говорила о феномене электронных библиотек, затем Ольга Цомая и Диляна Манева рассказали о нескольких интересных сайтах, которые могли бы быть полезными не только для школьников и студентов, но и для тех, кто просто любит литературу и много читает. Были также продемонстрированы пути поиска информации.

Следующий доклад был озаглавлен «Тесты в Рунете». Гергана Костадинова и Валентина Виткова представили несколько сайтов, дающих пользователям возможность проверить свой уровень владения русским языком. Демонстрация сопровождалась анализом плюсов и минусов (по мнению авторов презентации) данных ресурсов.

Большой интерес вызвал доклад Ивелины Николовой и Софии Василевой «Студенческий фольклор в Рунете». Свежие анекдоты из студенческой жизни и перлы из школьных сочинений были прокомментированы с филологической точки зрения.

Завершила второе заседание презентация Ивелина Дукова и Веселина Миланова «Русские песни в Рунете». Объектом внимания авторов доклада стали информационные сайты, а также сайты, посвященные русским бардам, вокально-инструментальным ансамблям 60-80-ых годов и русским поэтам в музыке. Презентация закончилась прослушиванием отрывка из песни на стихотворение Пушкина «Я помню чудное мгновенье...».

После небольшой заключительной речи Дарьи Енчевой слово было предоставлено публике – студентам отделения русской филологии и преподавателям кафедры русского языка. Они поделились своими впечатлениями, поблагодарили докладчиков и выразили надежду на то, что проведение студенческих конференций 12 января, в день рождения В.В.Виноградова, действительно станет хорошей традицией. Ну что ж, начало положено.

Теодора Крыстева,
студентка 4 курса отделения
русской филологии Софийского университета